



ÎNCHEIERE
În numele Legii

21 octombrie 2025

mun. Chișinău

Judecătorul Judecătoriei Chișinău (sediul Rîșcani), Mîțu Gheorghe, examinând unipersonal oferta de stingere a creanțelor creditorilor S.A. „Alimentarmaș”, înaintată de S.R.L. „Rose A.C.”,

A C O N S T A T A T:

La data de 19 decembrie 2007, debitorul S.A. „Alimentarmaș” a depus cerere introductivă privind intentarea procesului de insolabilitate în privința sa.

Prin Încheierea Curții de Apel Economice din 21 decembrie 2007, cererea introductivă a fost admisă spre examinare, iar prin hotărârea aceleiași instanțe din 20 martie 2008 a fost intentat procesul de insolabilitate în privința S.A. „Alimentarmaș”, în calitate de administrator al insolabilității a fost numit d-l Timotin Veaceslav.

Prin Hotărârea Curții de Apel Economice nr. 2e-348/09 din 25 martie 2009 a fost confirmat planul procedurii de restructurare față de S.A. „Alimentarmaș”, în calitate de administrator al insolabilității a fost numit, administratorul autorizat Timotin Veaceslav.

Ulterior, prin Legea nr. 254 din 01.12.2017 pentru modificarea și completarea unor a legislative (în vigoare din 05.01.2018), s-a modificat art. 355 din Codul de procedură Civilă RM, stabilindu-se competența judecătoriilor la examinarea cauzelor de insolabilitate.

Prin Încheierea Curții de Apel Chișinău din 15.01.2018, cauza de insolabilitate în privința SA „Alimentarmaș”, a fost transmisă pentru judecare în instanța competentă – Judecătoria Chișinău.

Prin Încheierea Judecătoriei Chișinău din 25 aprilie 2018, cauza de insolabilitate în privința S.A. „Alimentarmaș”, a fost primită în procedură de examinare.

La data de 23.09.2025, S.R.L. „Rose A.C.” a înaintat o ofertă de stingere a creanțelor creditorilor validați și creditorilor masei debitoare a S.A. „Alimentarmaș” (Vol. XXI, f.d. 117-158).

Prin Încheierea Judecătoriei Chișinău din 29 septembrie 2025 s-a primit în procedură de examinare oferta S.R.L. „Rose A.C.” de executare a creanțelor validate și a creanțelor masei debitoare în cadrul procesului de insolabilitate intentat față de S.A. „Alimentarmaș”; s-a obligat lichidatorul S.A. „Alimentarmaș”, Timotin Veaceslav, în termen de cel mult 5 zile lucrătoare din data recepționării prezentei încheieri să prezinte instanței de insolabilitate:

- tabelul definitiv consolidat actualizat la zi, care să includă sumele tuturor creanțelor validate nestinse ale tuturor creditorilor validați față de patrimoniul debitorului S.A. "Alimentarmaș";

- informația actualizată însoțită de acte justificative privind mărimea sumelor creanțelor masei neprescrise extinctiv;

- registrele de evidență ale tuturor datoriilor creditoare și a tuturor datoriilor debitoare ale debitorului S.A. "Alimentarmaș".

Corespunzător, s-a acordat S.R.L. "Rose A.C." termen de decădere, de cel mult 3 zile lucrătoare din data aducerii la cunoștință a informațiilor furnizate de lichidatorul S.A. "Alimentarmaș" conform pct. 2 din partea dispozitivă a prezentei încheieri., de a-și concretiza oferta de executare, sub aspectul quantumului creanțelor validate și a creanțelor masei pe care intenționează să le stingă, modalității de stingere a creanțelor și sursei de proveniență a mijloacelor financiare, fiind amânată examinarea ofertei de executare din partea S.R.L. "Rose A.C." pe perioada de confirmare a creanțelor masei (Vol. XXI, f.d. 159).

Încheierea Judecătoriei Chișinău din 29 septembrie 2025 a fost adusă la cunoștință lichidatorului S.A. "Alimentarmaș" și S.R.L. "Rose A.C." la data de 29 septembrie 2025 (Vol. XXI, f.d. 160).

La data de 06 octombrie 2025, lichidatorul S.A. "Alimentarmaș", Timotin Veaceslav a prezentat instanței de insolvabilitate informația solicitată prin Încheierea Judecătoriei Chișinău din 29 septembrie 2025 (Vol. XXI, f.d. 194-228; Vol. XXII, f.d. 1-43).

La data de 07 octombrie 2025 reprezentantul S.R.L. "Rose A.C." a făcut cunoștință cu materialele cauzei (Vol. XXII, f.d. 44), iar la data de 10.10.2025, S.R.L. "Rose A.C." a depus cererea de concretizare a ofertei de executare conform Încheierii Judecătoriei Chișinău din 29 septembrie 2025, prin care, în scopul încetării procesului de insolvabilitate și a procedurii falimentului față de S.A. "Alimentarmaș", și-a asumat obligația de a stinge toate creanțele validate în sumă de 1 265 880 (un milion două sute șazeci și cinci mii opt sute optzeci),66 lei și toate creanțele masei debitoare care nu sunt prescrise extinctiv în sumă de 7 301 357 (șapte milioane trei sute unu mii trei sute cincizeci și șapte),00 lei, în total suma de 8 567 237 (opt milioane cinci sute șazeci și șapte mii două sute treizeci și șapte),66 lei prin consemnarea prin transfer/virament bancar de la contul ofertantului S.R.L. "Rose A.C." a sumei menționate mai sus la contul deschis de lichidatorul S.A. "Alimentarmaș", Timotin Veaceslav conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvabilității în termen de 10 zile lucrătoare din momentul recepționării datelor bancare ale contului special deschis de lichidatorul S.A. "Alimentarmaș" conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvabilității (Vol. XXII, f.d. 46- 155).

La data de 13 octombrie 2025 S.R.L. "Rose A.C." a depus cerere de completare/suplinire a cererii de concretizare a ofertei de executare în care a menționat că suplimentar sumelor bănești indicate în cererea de concretizare a ofertei de executare din 10 octombrie 2025, se obligă să plătească și suma de 3000 (trei mii) lei, cu titlu de rezervă pentru a achita orice cheltuieli sau plăți necesare care pot rezulta din comisioanele bancare necesare pentru efectuarea operațiunilor de virament

în procesul distribuirii și stingerii creanțelor validate și ale masei debitoare (Vol. XXII, f.d 156-159).

Examinînd oferta de executare înaintată de S.R.L. "Rose A.C." și materialele cauzei civile privind insolabilitatea S.A. "Alimentarmaș", instanța de insolabilitate ajunge la următoarele concluzii.

Din prevederile art. 147, alin. (1) din Legea insolabilității rezultă că oferta de executare va fi examinată de către instanța de insolabilitate în cel mult 15 zile de la data primirii.

Ținînd cont de faptul că prin Încheierea Judecătorei Chișinău din 29 septembrie 2025 prin care s-a primit în procedură de examinare oferta de executare depusă de S.R.L. "Rose A.C.", s-a dispus amînarea examinării ofertei de executare din partea S.R.L. "Rose A.C." pe perioada de confirmare a creanțelor masei debitoare, iar după concretizarea valorii creanțelor validate și a creanțelor masei debitoare, ofertantul a depus cerere de concretizare a ofertei de executare la data de 10.10.2025 (Vol. XXII, f.d. 46-155) și cerere de completare a cererii de concretizare a ofertei de executare din 13.10.2025, termenul de examinare a ofertei de către instanța de insolabilitate, conform art. 147, alin. (1) din Legea insolabilității, a început a curge din data de 13.10.2025.

Conform art. 5, alin. (4) din Legea insolabilității, încheierile judecătorești pot fi adoptate și fără citarea părților dacă prezenta lege nu prevede altfel în mod expres.

Art. 147, alin. (1) din Legea insolabilității nu prevede expres că examinarea ofertei de executare a obligațiilor are loc cu citarea părților. De aceea, cererea înaintată de S.R.L. "Rose A.C." a fost examinată de judecătorul în a cărui procedură se află cauza de insolabilitate unipersonal, fără citarea părților.

În conformitate cu art. 1, alin. (4) al Legii insolabilității nr.149 din 29.06.2012, procesul de insolabilitate se desfășoară în conformitate cu prevederile Codului de procedură civilă și cu cele ale prezentei legi.

În conformitate cu art. 5, alin. (2) și (3) din Legea insolabilității nr. 149 din 29.06.2012, instanța de insolabilitate dispune de competență exclusivă la judecarea, în cadrul procesului de insolabilitate, a litigiilor ce țin de masa debitoare. Instanța pe al cărei rol se află cauza de insolabilitate examinează din oficiu toate circumstanțele relevante cauzei.

Din prevederile art. 870, alin. (1) Cod civil al RM rezultă că dacă din lege, act juridic sau din natura obligației nu reiese că debitorul urmează să execute obligația personal, creditorul nu poate refuza executarea ei de către un terț:

- a) dacă terțul execută cu consimțămîntul debitorului;
- b) dacă terțul are un interes legitim de a executa, iar debitorul nu execută, sau dacă este cert că debitorul nu va executa la scadență.

Din prevederile art. 146, alin. (1) din Legea insolabilității rezultă că *la orice etapă a procedurii de insolabilitate, de faliment sau de restructurare, în scopul încetării procedurii, asociații (membrii, acționarii) debitorului sau terții sînt în drept să satisfacă creanțele masei și ale tuturor creditorilor ori să remită debitorului mijloace bănești în mărimea necesară pentru stingerea creanțelor validate, inclusiv a creanțelor de rang inferior și a creanțelor masei debitoare (s.i.).*

Deci, terțul S.R.L. "Rose A.C." prin prisma prevederilor legale citat mai sus, este în drept să înainteze o astfel de ofertă.

Prin raportare la prevederile art. 146, alin. (1) din Legea insolvenței, ofertantul se poate obliga să stingă creanțele masei debitoare și ale tuturor creditorilor (1) ori să remită debitorului mijloace bănești în mărimea necesară pentru stingerea creanțelor validate, inclusiv a creanțelor de rang inferior și a creanțelor masei debitoare (2).

Astfel, Legea insolvenței reglementează două modalități de stingere a creanțelor validate și a creanțelor masei debitoare:

- 1) Terțul execută în locul debitorului insolvent obligațiile pecuniare ale acestuia față de creditorii validați și creditorii masei debitoare;
- 2) Terțul remite debitorului mijloace bănești în mărimea necesară pentru stingerea creanțelor validate, inclusiv a creanțelor de rang inferior și a creanțelor masei debitoare.

Din prevederile art. 147, alin. (3) din Legea insolvenței, rezultă că în urma examinării ofertei de executare, instanța de insolvență, prin încheiere, acceptă executarea obligațiilor propuse de ofertant pentru debitor sau respinge oferta în cazul în care ofertantul a abandonat intenția de a satisface creanțele creditorilor validați sau creanțele masei debitoare.

Din prevederile art. 148, alin. (3) și (4) din Legea insolvenței, rezultă că în termenul indicat de instanța de insolvență, ofertantul consemnează în conturile bancare speciale ale debitorului mijloacele bănești în mărimea și în ordinea prevăzută în încheiere. În termen de 10 zile din data consemnării, administratorul insolvenței/lichidatorul trebuie să distribuie sumele bănești creditorilor în ordinea stabilită prin încheierea judecătorească. În cazul în care creanțele creditorilor masei debitoare și ale celor incluși în tabelul definitiv nu sînt satisfăcute în termenul indicat și în mărime deplină din cauza neprezentării creditorilor la distribuție sau a imposibilității de stabilire a datelor necesare pentru a satisface creanțele respective, soldul mijloacelor bănești din conturile speciale bancare ale debitorului urmează a fi transferat prin consemnare de către administratorul insolvenței/lichidator pe contul curent special al notarului.

Din oferta de executare anexată la materialele cauzei de insolvență, rezultă că ofertantul s-a obligat să stingă creanțele masei debitoare și ale tuturor creditorilor validați, prin consemnarea prin transfer/virement bancar de pe contul bancar al ofertantului la contul special deschis conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvenței din mijloacele bănești ale ofertantului, în termen de cel mult 10 (zece) zile lucrătoare din momentul recepționării datelor bancare ale contului special deschis de lichidatorul S.A. "Alimentarmaș", conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvenței.

Conform tabelului definitiv consolidat al creanțelor creditorilor împotriva patrimoniului debitorului S.A. "Alimentarmaș" actualizat la zi prezentat de lichidator la data de 06.10.2025, în procedura de validare a creanțelor au fost validate și incluse în tabelul definitiv al creanțelor creditorilor împotriva patrimoniului debitorului creanțe în valoare totală de 1 265 880,66 lei (Vol. XXI, f.d. 220-222).

Din conținutul ofertei de executare rezultă că în termen de cel mult 10 (zece) zile lucrătoare din momentul recepționării datelor bancare ale contului special deschis de lichidatorul S.A. "Alimentarmaș", conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvenței, în caz de pronunțare a încheierii judecătorești privind confirmarea ofertei de executare, ofertantul va vira integral la contul special deschis de către administratorul procedurii de restructurare sumele de bani pentru stingerea creanțelor după cum urmează:

1. Creanțele creditorilor validați, inclusiv creanțele de rang inferior în volum deplin conform tabelului definitiv consolidate actualizat la zi prezentat de lichidator instanței de judecată la data de 06.10.2025, în total în sumă de 1 265 880 (un milion două sute șaiszeci și cinci mii opt sute optzeci),66 lei;

2. Toate creanțele masei debitoare care nu sunt prescrise extinctiv în sumă de 7 301 357 (șapte milioane trei sute unu mii trei sute cincizeci și șapte),00 lei;

În total - 8 567 237 (opt milioane cinci sute șaiszeci și șapte mii două sute treizeci și șapte),66 lei.

La fel, ofertantul s-a obligat să plătească și suma de 3000 (trei mii) lei, cu titlu de rezervă pentru a achita orice cheltuieli sau plăți necesare care pot rezulta din comisioanele bancare necesare pentru efectuarea operațiunilor de virament în procesul distribuirii și stingerii creanțelor validate și ale masei debitoare (Vol. XXII, f.d 156-159).

Prin urmare, anume aceste sume bănești urmează să fie achitate de către S.R.L. "Rose A.C." în vederea satisfacerii creanțelor masei debitoare și a creditorilor, în cadrul procesului de insolvență intentat față de S.A. „Alimentarmaș”.

Reieșind din faptul că oferta nu a fost revocată de către ofertant (art. 147, alin. (3)), ținând cont de faptul că nu există temeiuri pentru amânarea examinării acesteia, prevăzute de art. 147, alin. (4) din Legea insolvenței, instanța de insolvență ajunge la concluzia de a admite cererea depusă de S.R.L. "Rose A.C." privind acceptarea ofertei de satisfacere a creanțelor masei debitoare și a creditorilor validați ai S.A. „Alimentarmaș” din contul S.R.L. "Rose A.C.", în cadrul procesului de insolvență intentat față de S.A. „Alimentarmaș” și de a accepta executarea obligațiilor propuse de ofertant pentru debitor.

În conformitate cu prevederile art. 870, alin. (1) Cod civil, art. 8, 146 alin. (1) și (3), 147 din Legea insolvenței și art. art. 169-170 CPC, instanța de insolvență,

DISPUNE :

Se admite cererea depusă de S.R.L. "Rose A.C." privind acceptarea ofertei de executare a creanțelor creditorilor masei debitoare și a creditorilor validați ai S.A. „Alimentarmaș” (în procedura falimentului), IDNO 1002600049280, cu sediul în mun. Chișinău, str. Meșterul Manole, nr. 12 din contul S.R.L. "Rose A.C.", cu sediul în România, Județul Iași, comuna Miroslavna, satul Valea Adîncă, str. Veche, nr. 73A, et. 2, ap. 26, Cod unic de înregistrare 35254036, în cadrul procesului de insolvență intentat față de S.A. „Alimentarmaș”.

Se acceptă oferta S.R.L. "Rose A.C.", cu sediul în România, Județul Iași, comuna Miroslavna, satul Valea Adîncă, str. Veche, nr. 73A, et. 2, ap. 26, Cod unic de înregistrare 35254036 de executare a creanțelor creditorilor validați și a creanțelor

creditorilor masei debitoare ai S.A. „Alimentarmaș” (în procedura falimentului) din contul S.R.L. ”Rose A.C.”, și anume:

1. Creanțele creditorilor validați, inclusiv creanțele de rang inferior în volum deplin conform tabelului definitiv consolidat actualizat la zi, prezentat de lichidator, instanței de judecată la 06 octombrie 2025, în total suma de 1 265 880 (un milion două sute șaiszeci și cinci mii opt sute optzeci),66 lei;

2. Toate creanțele masei debitoare care nu sunt prescrise extinctiv în sumă de 7 301 357 (șapte milioane trei sute unu mii trei sute cincizeci și șapte),00 lei, iar în total suma de 8 567 237 (opt milioane cinci sute șaiszeci și șapte mii două sute treizeci și șapte),66 lei.

3. Orice cheltuieli sau plăți necesare care pot rezulta din comisioanele bancare necesare pentru efectuarea operațiunilor de virament în procesul distribuirii și stingerii creanțelor validate ale masei debitoare în limitele sumei de 3000 (trei mii) lei.

Se obligă lichidatorul S.A. ”Alimentarmaș”, Timotin Veaceslav, să deschidă în termen de cel mult 5 (cinci) zile lucrătoare din data recepționării prezentei încheieri, cont bancar special pentru consemnarea sumelor bănești din partea ofertantului S.R.L. ”Rose A.C.”, acceptat de către instanța de insolvabilitate să stingă creanțele creditorilor S.A. ”Alimentarmaș”, cu prezentarea imediată a dovezii corespunzătoare la materialele dosarului de insolvabilitate în privința S.A. ”Alimentarmaș” și informarea obligatorie neîntârziată a ofertantului S.R.L. ”Rose A.C.”, cu remiterea rechizitelor bancare, în termen de cel mult 2 (două) zile lucrătoare din data deschiderii acestui cont.

Se acordă termen S.R.L. ”Rose A.C.” pentru stingerea creanțelor menționate *supra* de cel mult 10 (zece) zile lucrătoare din momentul recepționării rechizitelor bancare ale contului special deschis de lichidatorul S.A. ”Alimentarmaș”, conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvabilității, cu informarea imediată obligatorie a instanței de insolvabilitate și lichidatorului S.A. ”Alimentarmaș”.

Stingerea creanțelor urmează a fi efectuată de către ofertantul S.R.L. ”Rose A.C.” prin creditarea contului special deschis de lichidatorul S.A. ”Alimentarmaș”, conform art. 148, alin. (1) din Legea insolvabilității, din mijloacele bănești ale ofertantului.

Încheierea este executorie, însă poate fi atacată cu recurs în termen de 15 zile la Curtea de Apel Centru.

Judecătorul



Gheorghe MÎȚU